
 

 

Referat af konstituerende bestyrelsesmøde 
i Dagtilbud Lund 

tirsdag d. 16. juni kl. 16.30-18 i Lund Børnehus 
Afbud: Rikke   

1. Velkommen til  bestyrelsen og præsentationsrunde 

Præsentationsrunde bordet rundt – og velkommen til  de nye 
bestyrelsesmedlemmer.  
 

2. Rammerne for bestyrelsesarbejdet samt erfaringer fra sidste 
bestyrelsesperiode  

Styrelsesvedtægterne er medsendt som bilag til  mødet.  

Betina præsenterer kort styrelsesvedtægterne, med fokus på bestyrelsens 
kompetencer, og eksempler på emner, som bestyrelsen tidligere har 
beskæftiget sig med. Forretningsordenen er desværre ikke fremsendt på 
forhånd, så denne gennemgås på kommende møde.  

3. Konstituering af bestyrelsen og godkendelse af forretningsorden  

Bestyrelsen skal konstituere sig med formand og næstformand Aftaler om 
information på hjemmeside, AULA mv. (Oversigten vedlagt).  

Patrick giver kort oplæg om formandsarbejdet.  Formanden laver dagsorden 
til  møderne sammen med Betina, og formanden er mødeleder ved 
bestyrelsesmøderne. Hvis der opstår særlige hændelser eller omstændigheder 
i  dagtilbuddet, er formand og Betina altid i  dialog. 

Camilla vælges som formand for bestyrelsen. Patrick vælges som 
næstformand. 

Nye medlemmer underskriver tavshedserklæringer i  tilfælde af at der drøftes 
personfølsomme oplysninger.  

Det aftales, at suppleant altid er velkommen på møderne! 

Liste over bestyrelsesmedlemmer revideres. Det aftales at den kan findes på 
hjemmesiden fremover. Det aftales at alle sender et billede til  Patrick, der 
vil lave en bestyrelsesoversigt med fotos, der kan hænges op efterfølgende.  
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4. Høringsdrøftelse og -svar ang. politisk sag om dagplejen  

Børne- og Dagtilbudsudvalget besluttede d. 3. juni 2026 at sende et forslag i 
høring om, at den kommunale dagpleje i  Horsens Kommune med virkning fra 
1. januar 2027 organiseres som central dagpleje. Derfor skal forslaget 
drøftes, jf .  vedhæftede bilag. 

Betina laver en kort historisk tilbageblik på dagplejens organisering 
indenfor de sidste år i  Horsens Kommune, samt overblik over antallet af 
dagplejer i  Horsens Kommune og på landsplan siden 2015, som har været 
kraftigt faldende. Tendensen i Horsens er helt overens med tendensen på 
landsplan. Oplægget er at samle dagplejen i hele kommunen i én 
organisation, dvs de ikke længere vil være en del at vores dagtilbud 

I Dagtilbud Lund har vi nu 4 dagplejere, svarende i børnetal til  en 
vuggestuegruppe, som er fyldt op. Vi har indtil  for nylig haft 6 dagplejere. 

Efter drøftelse i  bestyrelsen aftales det,  at Mai og Trine kigger på 
hørringsvar, og rundsender på mailtråd, inden høringssvaret fremsendes. 
(Høringssvar indsat afslutningsvis i  dette referat) 

5. Fastsættelse af fremtidige mødedatoer  

Mødedage fastsættes i  bestyrelsen. I den seneste periode har vi afviklet 
bestyrelsesmøder i tidsrummet 16.30-18.30, på skift  i  de forskellige huse. 

Onsdag 9. september 2026 i Bygholm Bakker 

Onsdag 25. november 2026 i Børnelunden 

Tirsdag d. 9. februar 2027 i Blomsterlunden 

Mandag d. 10. maj 2027 i Lund Børnehus 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Høringssvar vedrørende forslag om central organisering af den kommunale 
dagpleje i Horsens Kommune 

Vi takker for muligheden for at afgive høringssvar til forslaget om at samle den kommunale 
dagpleje. 

Vi har forståelse for de udfordringer, dagplejen står overfor med faldende efterspørgsel, 
ændrede pasningsmønstre og rekrutteringsvanskeligheder. Samtidig anerkender vi 
behovet for at sikre en bæredygtig drift, så dagplejen fortsat kan være et attraktivt 
pasningstilbud for børnefamilier i Horsens Kommune. 

Dagplejen har fortsat en vigtig berettigelse som et alternativ til institutionstilbuddene. De 
nære relationer, det hjemlige miljø og de små børnegrupper skaber en særlig ramme for 
mange børn og familier. Det er derfor vigtigt at bevare forældrenes mulighed for frit valg 
mellem forskellige pasningstilbud. 

Vi ser positive muligheder i en central organisering, herunder styrkelse af det faglige 
fællesskab mellem dagplejerne, bedre muligheder for faglig udvikling og 
kompetencedeling samt potentielle driftsfordele. Samtidig kan en samlet organisation 
bidrage til øget synlighed omkring dagplejen i en tid, hvor private pasningsordninger og 
hjemmepassere udgør en stigende konkurrence. 

Vi finder det dog væsentligt, at en ny organisering ikke svækker dagplejens lokale 
forankring. Geografisk tilgængelighed har stor betydning for familiernes valg af 
pasningstilbud, og der bør derfor være fokus på en hensigtsmæssig geografisk fordeling af 
dagplejepladser i hele kommunen. Ligeledes bør risikoen for længere afstande ved 
gæsteplacering og overgange til daginstitutioner indgå i de videre overvejelser. Dette 
gælder også i forhold til de foreslåede legestuer, samt personalemøder, hvor store 
geografiske afstande kan gøre det svært at føre denne tanke ud i livet.  

Vi er desuden opmærksomme på betydningen af et tæt samarbejde mellem dagpleje og 
dagtilbud, så der fortsat sikres gode og trygge overgange for børnene. Dette samarbejde 
har stor værdi for både børn, forældre og medarbejdere og bør fastholdes og 
videreudvikles. Derfor er det også vigtigt at man overvejer sammensætningen af 
forældrebestyrelserne, da der med de to foreslåede distrikter (Nord og Syd) umiddelbart 
kan komme meget stor geografisk adskillelse både imellem de enkelte 
bestyrelsesmedlemmer, men også de enkelte forældres adgang til et bestyrelsesmedlem. 
Til dette skal også tilføjes, at vi kan være bekymret for den arbejdsbyrde, der lægges på 
dagtilbudslederen, hvis de både skal kunne overskue at lede dagtilbuddet, samt hele 
Horsens dagpleje. 

På den baggrund anbefaler vi, at kommunen sikrer: 

• En fortsat stærk lokal forankring af dagplejen i hele kommunen. 



 

 

• Nærværende ledelse og tydelige kontaktveje mellem forældre, dagplejere og 
ledelse. 

• Styrkelse af dagplejens faglige udvikling og attraktive arbejdsmiljø. 

• Fastholdelse og udvikling af samarbejdet mellem dagpleje og daginstitutioner. 

• Fokus på geografisk dækning, gæsteplacering og gode overgange til dagtilbud. 

• Aktiv inddragelse af dagplejerne i udformningen af den nye organisering. 

• Evaluering af den nye organisering efter 1-2 år. 

På denne baggrund kan vi støtte, at forslaget undersøges nærmere, forudsat at 
ovenstående forhold indarbejdes i den endelige model. 

 

Forældrebestyrelsen 
Dagtilbud Lund 
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